Stiftung Bündner Standard	
Nutzungsbestimmungen «Bündner Standard»	

# Nutzungsbestimmungen für die Plattform Bündner Standard

## 1. Vertragsparteien

Die Vertragsparteien sind die «Stiftung Bündner Standard zur Prävention und Bearbeitung von grenzverletzendem Verhalten – zum Schutz der Integrität von Menschen» (kurz: Stiftung Bündner Standard) und die Endnutzenden (Institution, Verein, Privatperson usw.) der Plattform «Bündner Standard».

## 2. Vertragsgegenstand und Vertragsschluss

Unter diesem Vertrag vereinbaren die Vertragsparteien die Nutzung des «Bündner Standards» mit den angebotenen Inhalten und Dokumenten durch die Endnutzenden. Mit der Registrierung stimmen die Endnutzenden den Nutzungsbestimmungen zu.

### 3. Leistungsumfang

#### «Bündner Standard»

Der «Bündner Standard» ist eine webbasierte Plattform. Sie ersetzt das bisherige Handbuch Bündner Standard 2.0¹ und die dazu gehörenden Dokumente, welche als physischer Ordner und in Form von Dokumenten zur Verfügung standen.

Der Zugang zur Plattform Bünder Standard kostet eine jährliche Nutzungsgebühr. Diese wird anhand des Vollzeitäquivalent des Endnutzenden bemessen.

Nutzenden der Plattform «Bündner Standard light» werden beim Übertritt zum «Bündner Standard» 100.- Franken angerechnet.

#### «Bündner Standard» beinhaltet:

#### Frei zugänglicher Bereich:

- Webseite der Stiftung Bündner Standard
- Informationen über die Stiftung Bündner Standard
- Informationen zu den Angeboten im kostenpflichtigen Bereich

#### Kostenpflichtiger Bereich:

- Die vollständige Basisversion des Bündner Standard
- Zielgruppenspezifische Begleitinformationen
- Dokumente und Formulare zum Bündner Standard zum Download
- Eigene Fort- und Weiterbildungsangebote und Angebote Dritter zur Sensibilisierung, Schulung und Implementierung Bündner Standard
- Eigene Fort- und Weiterbildungsangebote und Angebote Dritter rund um die Thematiken Grenzverletzung, Prävention, Nähe/Distanz usw.
- Zugang zu den geplanten Tools und Angeboten
- Kontaktadresse f
   ür kostenlose Kurzberatung von ca. 30 Minuten

<sup>1</sup> Vergriffen			
Erstellt	Änderung	Seiten	
12.10.2023	0	1/4	



Stiftung Bündner Standard

Nutzungsbestimmungen «Bündner Standard»

Die Plattform Bündner Standard wir stetig weiterentwickelt und mit neuen Angeboten ausgebaut. Geplant sind

- Kommunikationsplattform als Austauschmöglichkeit für Anwendende
- Kontaktadressen von akkreditierten Berater:innen Bündner Standard für Implementierungsprojekte und Beratungen
- Kontaktadressen für kurzfristige und niederschwellige Beratungen
- Links zu Partnerorganisationen und Fachseiten
- Ev. Statistiken für wissenschaftliche Analysen
- weitere Angebote hervorgehend aus Wünschen der Nutzenden

### 4. Betrieb der Plattform

Die Angebote der Plattform «Bündner Standard» können nach erfolgter Anmeldung und Bezahlung von den Endnutzenden genutzt werden. Der Zugriff geschieht mittels Login und vorgängiger Registrierung.

### 5. Registrierung

Um ein Konto zu eröffnen und um Zugriff auf die mit Login geschützten Dienstleistungen des Portals zu erhalten, müssen sich die Endnutzenden auf www.buendner-standard.ch registrieren. Im Rahmen der Registrierung wird den Endnutzenden ein Aktivierungslink an die von ihnen genannte E-Mail-Adresse geschickt. Die Endnutzenden müssen ihr Konto innert der angegebenen Frist mittels Bestätigungslink aktivieren. Nach Ablauf der Frist wird das Konto wieder gelöscht und die Registrierung muss erneut vorgenommen werden. Die Endnutzenden sind dafür verantwortlich, ein genügend komplexes Passwort zu wählen. Das Konto kann nur angelegt werden, wenn das eingegebene Passwort den hinterlegten Passwortregeln entspricht. Die Endnutzenden sind verpflichtet, bei der Registrierung und anderen Nutzungshandlungen vollständige und der Wahrheit entsprechende Angaben zu machen, alle Angaben aktuell zu halten (insbesondere E-Mail-Adressen) und Fehler umgehend zu berichtigen. Nach erfolgter Registrierung können sich die Endnutzenden über die Webseite www.buendner-standard.ch direkt einloggen. Nach einem erfolgreichen Login bleiben die Endnutzenden eingeloggt, bis sie das Portal verlassen oder sie vom System nach längerer Inaktivität ausgeloggt werden. Die Endnutzenden sind verantwortlich sicherzustellen, dass sie das Login nur auf Geräten nutzen, welche ausschliesslich von ihnen oder von durch sie berechtigten Personen verwendet werden. Nach mehreren fehlerhaften Einloggungsversuchen wird das Konto automatisch gesperrt. Eine Entsperrung können die Endnutzenden selbständig online durchführen.

### 6. Preise und Bezahlung

Der Zugang zur Plattform Bünder Standard kostet eine jährliche Nutzungsgebühr. Diese wird anhand des Vollzeitäquivalent des Endnutzenden bemessen.

Nach erfolgter Anmeldung wird per Mail eine Rechnung zugestellt.

## 7. Vertragsdauer

Der Vertrag gilt ein Jahr und wird automatisch verlängert. Der Vertrag kann auf Ende der Vertragsdauer gekündigt werden. Die Kündigung erfolgt per E-Mail mit einer Frist von einem Monat.

Erstellt	Änderung	Seiten
12.10.2023	0	2/4

Stiftung Bündner Standard

Nutzungsbestimmungen «Bündner Standard»

### 8. Haftungs- und Gewährleistungsausschluss

Die Stiftung Bündner Standard bemüht sich sicherzustellen, dass die Inhalte des «Bündner Standards» korrekt, aktuell und fehlerfrei sind und keine Rechte von Dritten verletzen. Alle Texte und Links im «Bündner Standard» wurden sorgfältig geprüft und werden laufend aktualisiert. Entsprechend behält sich die Stiftung Bündner Standard das Recht vor, jederzeit und ohne Vorankündigung die Informationen auf ihrer Website zu ändern.

Die Stiftung Bündner Standard übernimmt keinerlei Verantwortung dafür, dass die auf ihrer Website bereitgestellten Informationen richtig, vollständig oder konkret anwendbar sind. Jede Haftung und Gewährleistung wird, soweit gesetzlich zulässig, wegbedungen. Ebenfalls wird eine Produktehaftung grundsätzlich ausgeschlossen. Dabei ist es gleichgültig, ob ein allfälliger Schaden direkter, indirekter oder finanzieller Natur ist oder ein sonstiger Schaden vorliegt, der sich aus fehlerhaften Informationen, Datenverlust, Nutzungsausfall oder anderen Gründen aller Art ergeben könnte. Alle Links zu externen Anbietern wurden zum Zeitpunkt ihrer Aufnahme auf ihre Richtigkeit überprüft; dennoch haftet die Stiftung Bündner Standard nicht für Inhalte und Verfügbarkeit von Websites, die mittels Hyperlinks zu erreichen sind. Für illegale, fehlerhafte oder unvollständige Inhalte und insbesondere für Schäden, die durch Inhalte verknüpfter Seiten entstehen, haftet allein der Anbieter der Seite, auf welche verwiesen wurde.

### 9. Geistiges Eigentum

Die von der Stiftung Bündner Standard zur Verfügung gestellten Konzepte, Dokumente, Angebote sowie andere erbrachte Leistungen gehören ausschliesslich und vollständig der Stiftung Bündner Standard. Verbreitung, Weitergabe, Anwendung, unautorisiertes Anbieten und Durchführen von Kursen und Weiterbildungen usw. mit diesem Material sind explizit untersagt. Alle Rechte liegen und verbleiben bei der Stiftung Bündner Standard.

Mit dem Abschluss dieses Vertrages erwirbt die Käuferschaft lediglich das zeitlich auf die Vertragsdauer beschränkte, nicht übertragbare, entgeltliche Recht, auf der Übergangsplattform zur Verfügung gestellte Unterlagen für den Gebrauch in der eigenen Organisation zu verwenden. Darin enthalten ist auch das Recht, die Unterlagen für interne Ausbildungszwecke zu nutzen.

Die Käuferschaft hat insbesondere nicht das Recht, die nicht für die Bearbeitung vorgesehenen Unterlagen oder Teile davon in beliebiger Weise und nach eigenem Gutdünken entweder selbst oder mit Hilfe Dritter zu verändern, an Dritte weiterzugeben oder mit anderen Werken zusammenzuführen.

Erlaubt ist die Anpassung explizit definierter Dokumente und deren Einpassung in die eigenen Organisations-Dokumente.

Das geistige Eigentum liegt ausschliesslich bei der Stiftung Bündner Standard.

### 10. Datenschutz

Die Stiftung Bündner Standard verpflichtet sich, persönliche Daten nur zum Zwecke der Geschäftsabwicklung im Rahmen der Webseite zu bearbeiten und Dritten zugänglich zu machen. Alle persönlichen Daten werden selbstverständlich vertraulich behandelt. Die für die Geschäftsabwicklung notwendigen Daten werden gespeichert und zu Belegzwecken im Rahmen der gesetzlichen Buchhaltungspflichten aufbewahrt.

Kreditkartenzahlungen werden mit bewährter SSL-Technologie verschlüsselt.

Für weitere Details wird auf die Datenschutzerklärung verwiesen, welche auf der Webseite abrufbar ist. Die Datenschutzerklärung ist integrierter Bestandteil dieser Nutzungsbedingungen. Mit der

Erstellt	Änderung	Seiten
12.10.2023	0	3/4



Stiftung Bündner Standard
Nutzungsbestimmungen «Bündner Standard»

Akzeptanz dieser Nutzungsbedingungen durch ihre Registrierung stimmen die Endnutzenden auch der Datenschutzerklärung zu.

## 11. Schlussbestimmungen

Sollten Teile dieses Vertrages oder eines dazu gehörenden Dokumentes nichtig sein oder rechtsunwirksam werden, so gilt der Rest des Vertrages weiter.

Dieser Vertrag untersteht dem schweizerischen Recht, unter Ausschluss von Kollisionsrecht (Wiener Kaufrecht<sup>2</sup>).

Als ausschliesslicher Gerichtsstand gilt der Geschäftsstandort der Stiftung Bündner Standard.

Zizers, 20.10.2023 Stiftung Bündner Standard

<sup>2</sup> Wikipedia: Das UN-Kaufrecht vom 11. April 1980, auch Wiener Kaufrecht genannt, ist ein völkerrechtlicher Vertrag über das für den internationalen Warenkauf maßgebliche Recht.

Erstellt	Änderung	Seiten
12.10.2023	0	4/4